
 

ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO NACIONAL DE 

SECRETÁRIOS E DIRETORES DE CONSELHOS DE EDUCAÇÃO- CODISE       

Nos dias 05 e 06 do mês de outubro de 2017, realizou-se no Auditório do 

Palácio Museu Olímpico Campos, sito à Praça Fausto Cardoso, s/n, 

Centro, na cidade de Aracajú, Estado de Sergipe, a XXXVI Reunião 

Plenária do Colegiado Nacional de Diretores e Secretários de Conselhos 

de Educação - CODISE, sob a coordenação do presidente do Colegiado 

Nacional de Diretores e Secretários de Conselhos de Educação e 

Secretário do Conselho Estadual de Educação de Goiás, Marcos Elias 

Moreira, da Conselheira Presidente do Conselho Estadual de Educação 

de Sergipe, Professora Maria Luana Silva Boamorte de Matos ,da 

Secretária Geral – Professora Especialista Tatiana Silva Sales e da 

Subsecretária Geral professora .Maria Danielle  Virginie Santos 

Guimarães Marinho, com a presença dos representantes dos Conselhos 

Estaduais de  Educação  dos seguintes Estados : Acre: Suely Amélia 

Bayum Cordeiro; Amazonas: Hortência Macêdo da Silva; Amapá: 

Wandinalva da Costa Chagas dos Santos; Bahia: Vanusa Vieira Lopes 

Pitanga; Ceará: Ana Maria Nogueira Moreira; Espirito Santo: Roberta 

Tavares Guaitolini Emerick; Maranhão: Ana Célia Vale Martins; Mato 

Grosso: Marly de Oliveira Campos e Adriana Tomasoni; Mato Grosso 

do Sul: Christiane Sahib Guimarães; Pará: Kátia Cilene de Vilhena 

Gouvêa Tárrio; Paraná: Cleto de Assis; Pernambuco: Elza de Araújo 

Carneiro Leão; Piauí: Débora de Fátima Mendonça Santos; Rio de 

Janeiro: Soraya Maria de Oliveira Freitas; Santa Catarina; Hinelita  

Aguiar e Paulina Neli Vieira Debortoli; São Paulo: Arthur José Paiva 

Torres; Sergipe Tatiana Silva Sales e Goiás: Marcos Elias Moreira. A 

solenidade de abertura teve início às 9h do dia 05 de outubro de 2017, 

com a composição da mesa pelo Presidente do Colegiado Nacional de 

Diretores e Secretários de Conselhos de Educação, Marcos Elias 

Moreira, a Presidente do Conselho Estadual de Educação de Sergipe, 

Professora Maria Luana Silva Boamorte de Matos, e o Secretário de 

Estado da Educação de Sergipe, Professor Jorge Carvalho do 

Nascimento e a Secretária Geral do Conselho Estadual de Educação de 

Sergipe, Professora Especialista Tatiana Silva Sales. Após o canto do 



Hino Nacional e as boas vindas, deu-se início a conferência de abertura 

proferida pelos palestrantes Professores Dr. Jorge Carvalho do 

Nascimento e Marcos Elias Moreira, intitulada “Cenário da Educação 

Brasileira e a Reforma do Ensino Médio”. A programação da manhã foi 

encerrada com o intervalo para o almoço.  O retorno das atividades  

aconteceu  às 14h:30,  com  a  conferência “Procedimentos 

Administrativos e Gestão da Informação”, proferida pelo Assessor de 

Legislação e Normas do CEE/SE, Hudson César Veiga Feitosa, cujo 

debate foi mediado pela Secretária Geral do CEE/SE, Professora 

Especialista Tatiana Silva Sales. Após o momento do coffee break, deu-

se início a mesa intitulada “Experiências exitosas nos Conselhos de 

Educação”, coordenada pela Professora Maria Danielle Virginie Santos 

Guimarães Marinho, Subsecretária Geral do CEE/SE. Tiveram fala a 

Secretária do CEE/AC Suely Amélia Bayum Cordeiro, explanando sobre 

as experiências das “Oficinas Pedagógicas para a elaboração do Projeto 

Político Pedagógico/PPP e Regimento Escolar/RE” e a Professora  

Adriana Tomasoni - Presidente do CEE/MT, que discorreu sobre o 

“Sistema Integrado de Processos Educacionais” e “Formação Técnica do 

CEE/MT”. Em seguida houve debate e o encerramento das atividades do 

primeiro dia. No segundo dia, iniciamos as atividades às 8h40 min, com a 

palestra do Secretário Geral do CEE/SP - Arthur José Paiva Torres, 

referente ao “Ensino Técnico nas instituições de Superior Privadas 

(Portaria nº 401/2016/MEC)”. Em continuidade, discutimos assuntos 

inerentes ao trabalho desenvolvido pelos Conselhos de Educação e 

proposições de alguns pontos que serão discutidos no decorrer dos 

encontros, dentre os quais (site, momento CODISE, Estatuto e Pautas 

Plenárias); realizamos a troca de lembranças regionais e finalmente 

encerramos a XXVII Reunião Plenária do CODISE, com a realização da 

eleição da nova Diretoria para o biênio 2018/2020. Presidente Suely 

Amélia Bayum Cordeiro, Vice-Presidente: Kátia Cilene de Vilhena 

GovêaTárrio, Secretária: Ana Célia Vale Martins e os Coordenadores 

Regionais: Norte: Wandinalva da Costa Chaga dos Santos–AP, Centro-

Oeste: Cristiane Sahib Guimarães-MS, Nordeste – Elza de Araújo 

Carneiro Leão-PE, Sudeste – Roberta Tavares GuaitolineEmeric – ES e 

Sul: Cleto de Assis –PE. Em relação a próxima reunião plenária, ainda 

ficou de ser definida e comunicada aos membros posteriormente.  

Aracajú, 20 de outubro de 2017. 

 

Prof. Esp. Tatiana Silva Sales 

Secretária Geral/CEE-SE 



 


